奥运激情助力校园体育繁荣

这个夏天,巴黎奥运会 热力迸发、燃遍全球,让人 们的运动激情持续升温。 "更快、更高、更强——更团 结"的奥运格言,也成为激 励人们不断进取、超越自我 的精神灯塔。正值暑假,广 大中小学生也得以利用这 两个月的黄金时间,走出教 室、投身运动场地、放飞体 育梦想。俯卧撑、仰卧起坐、 射箭、投壶……创意满满的 体育作业、花样繁多的潮流 赛事、遍布城乡的运动资 源,共同交织成一道道跃动 的亮丽风景线,以体育梦想 点亮青春校园。

作为教育体系中不可 或缺的一环,校园体育教 育是促进广大青少年健康 成长的关键。党的十八大 以来 贵和国家高度重视 学校体育,不断作出强化 体育课和课外锻炼的重要 部署。《中共中央关于进一 步全面深化改革、推进中 国式现代化的决定》提出, 健全德智体美劳全面培养 体系。近年来、《关于强化 学校体育促进学生身心健 康全面发展的意见》《关于 全面加强和改进新时代学 校体育工作的意见》《关于 深化体教融合 促进青少 年健康发展的意见》等文 件的出台, 为全面加强和 改进新时代学校体育工作 提供了制度保障。《"健康

中国 2030"规划纲要》也明 确提出,实施青少年体育活 动促进计划,培育青少年体 育爱好,基本实现青少年熟 练掌握 1 项以上体育运动 技能,确保学生校内每天体 育活动时间不少于1小时。 为学生养成终身体育锻炼 习惯不断夯实基础。

当前,校园体育教育已 不再单纯以促进学生身体 健康为目标,而是集培养精 神品质、塑造行为规范等多 元化目标为一体,还呈现出 与其他学科教学相融合发展 的趋势。其功能价值也得到 了更大程度的挖掘与呈现。 首先, 科学的项目搭配能够 起到事半功倍的锻炼效果。 无论是通过跑步、游泳等提 升心肺功能、增强耐力,还是 诵讨俯卧撑 深蹲等伸展肌 肉、增强爆发力,抑或是通过 跳绳、乒乓球等提升身体灵 活度、协调性,都不失为好的 选择。其次,培养社交能力也 是校园体育的重要功能之 一。如参与足球、篮球等项 目,可以帮助孩子们树立规 则意识、增强团队协作、收获 宝贵友谊。一些学校在暑期 组织家庭运动日,邀请学生 与家庭成员一起进行户外跑

步、骑自行车等活 动,也能够有效增进 亲不关系。此外,让 孩子们学会以运动 日记、日常打卡等方

式,自行安排、管理和坚持运 动计划,本身就是加强自律意 识、形成规律作息、优化生活 习惯的有效方式。在这个过 程中, 敢于拼搏、坚韧不拔、 乐观向上的宝贵品质得以培 养,孩子们的心理韧性不断 增强并受益终身。

未来,校园体育的繁荣发 展,亟待引入更多新内容、新 方式,解锁更多新鲜的"打开 方式"。比如,丰富特色课程, 发扬武术、陀螺、打鼓等具有 民族文化特色的运动项目:创 新应用场景, 充分应用体育 运动 App、智慧化课堂、直播 平台等先进信息技术拓展教 学时空、优化学习体验、提升 教学效果;建立健全青少年 竞赛体系, 完善优秀体育后 备人才培养机制, 拓宽退役 运动员的职业转型与发展路 径, 打造良好的体育师资队 伍; 抓好户外安全管理和日 常安全教育,加强室外安全 值守与隐患排查……新时代 新征程,让我们携手为孩子们 开启快乐而健康的运动人生, 为广大学生群体提供更优质 的体育教学服务,为更好建设 健康中国、体育强国扎牢根 基、增添助力——校园体育必 定大有可为、大有作为! ①2

南都论坛

全国晚报优秀专档

服务零工不仅需要驿站

近年来,我国大力探索 推进零工市场建设,打造零 工驿站服务品牌,帮助新就 业群体、灵活就业人员等求 职者实现高效就业。近日, 媒体记者走访发现,有的零 工驿站设施一应俱全,功能 分区明显,还专设工作人员 服务求职者。

提到马路零工,想必不 少人脑海里会浮现这样的 场景:天桥下、车站旁、马 路边,一群人带着工具、举 着牌子,等着被招工。这种 即招即走的零工模式,的 确为一部分人解决了饭碗 问题。但如此招工的不确

定性很大,很多零工往往等 了一天也等不到生意上门, 加上有的地方管理不善,零 工的劳务纠纷也时有发生。

出于保护、规范的目

的,零工驿站应运而生。据 悉,各地建设的零工驿站, 主要提供临时、短期等非全 日制用工的求职招聘服务, 也有驿站设置了政策咨询、 职业培训、法律援助等服 务。也就是说, 零工们从开 始的在路边揽活,变成了在 驿站等着接活,免了日晒雨 淋不说. 劳动权益还更有保 障,不失为一项利民惠民的 举措。

> 当然,零工驿 站也不能随便建。 曾有媒体报道,有 的地方建好了零工 市场,但"马路工"

并不买账, 原因就是选址偏 离了"马路",无法精准匹配 供需,导致聚不到"人气"。这 提醒我们, 零工驿站的建设, 一定要以完善供求信息、精 准匹配供需为初衷,"零工往 哪个方向聚, 驿站就往哪个 方向建"

与此同时,随着新业态新 经济层出不穷,"零工"的内 涵也在不断丰富。从传统的 木工、瓦工和家政,到如今的 修图师、数据工程师和网络 主播, 灵活就业人员类别丰 富。从这个维度看,零工驿站 不仅要因"地"制宜,还得因 "时"制宜,既要保证传统的 "马路工"有活儿干,也要瞄 准新业态, 为新型就业群体 提供就业便利。只有实现"新 与旧"的兼容,才能更好呵护 和支撑弹性就业空间。①2

各日流言

南阳华龙高级中学告 诫广大学子

- ●如果不具备耐心去等待成功的到来,那么就 只能用耐心去忍受长久的失败。
- ●幸福的人要具备三种能力: 放下过去的能 力、面对现实的能力、享受当下的能力。
- ●自己的优点.要掩藏几分:别人的缺点.要掩 盖几分。
- ●浅尝辄止的人最难成功:永不放弃的人最难 打败。
- ●如果你有笑对人生的能力,你也就有了享受 人生的权利。
- ●做人四准则·生活中不刻意伪装, 爱情里不 过度依赖,倾听时不着急辩解,说话时不有意冒犯。
 - ●万事随缘,但不要放弃努力。
- ●人可以没有名利、没有金钱,但必须拥有一 份美好的心境。
- ●我们必须接受失望,因为它是有限的,但千 万不可失去希望,因为它是无限的。
 - ●痛而不言是智慧,笑而不语是豁达。
- ●我不相信手掌的纹路,但我相信手掌加上手 指的力量。
- ●一个人应养成信赖自己的习惯,即使在最危 急的时候,也要相信自己的勇敢与毅力。
- ●所有随风而逝的都是属于昨天的,所有历经 风雨留下来的才是面向未来的。
- ●不要等每一盏灯都熄灭 才期盼光明·不要 等折断了翅膀,才怀念广阔的蓝天。
 - ●每个沉默不语的人都有自己的小世界。
- ●到达天涯之遥,无非是把一只脚不断放在另 一只脚的前面而已。
- ●等待是一种过程,就像冬天里的万物期盼着 春暖花开;等待是一种幸福,它让生命里布满最真 实的未来。学会等待,你会发现生命中每一刻都很
 - ●先站住,再站高;先完成,再成功。
- 丑化别人并不能抬高自己, 奉承别人也并不 能赢得尊重。
- ●不怕对手悍,就怕自己颤:信心不改变,困难 靠边站。
- ●人生就是自助餐,你不主动拿菜,就什么也
- ●有人问鹰:"你为什么到高空去教育你的孩 子?"鹰回答说:"如果我贴着地面去教育它们,那它 们长大了,哪有勇气去接近太阳呢?;
- ●每个人都是自己的上帝。如果自己放弃自己 了,还有谁会救你?
 - ●最小的善行胜过最大的善念。
- ●讲真话最直接的好处是·不必刻意去记自己 讲过什么
- ●顺其自然,不是代表我们可以不努力,而是 努力之后有勇气接受成功和失败。
- ●人生,在心淡中求满足,在尽责中求心安,在 奉献中求快乐,在忠诚中求幸福。
- ●最好的生活是:时光,浓淡相宜:人心,远近
- ●甘于寂寞的人不会永远寂寞,不甘寂寞的人 永远都会寂寞。
 - ●创造机会的人是能人,放弃机会的人是蠢人。
- ●幸福生活的六大秘诀:在仇恨处播下爱;在 伤痛处播下宽恕;在怀疑处播下信心;在失望处播 下希望;在坎坷处播下坚韧;在悲伤处播下喜悦。

-摘自图书珍藏书目郭同春校长编著的《精 粹语言汇编》

